

Tak Vás zdravím po hororovém zápase v Týně nad Vltavou. Nedokázali jsme vyhrát jedinou partii, alibisticky jsme dávali partie za remízy a i když byl zápas teoreticky vyhraný, tak jsme utrpěli porážku. Název dnešního fejetonu „Alibismus a zbabělost nás porazily v Týně“. Před zápasem jsem optimista, ale jak dávám dohromady sestavu, tak začíná můj optimismus uhasínat. Víím, že bychom potřebovali, aby hrálo z první devítky minimálně 6 hráčů. Jenže seženu pouze pět a mrzí mě, že zabiják Týna Pepík Dundálek má slavnost slivovice, která je těžkým konkurentem šachové hry. No říkám si, že se Týn třeba nesejde a bude fajn. Jenže jako na potvrdu díky přibližnému termínovému kalendáři hrajeme zase po týdnů a Lád'a Král mi hlásí: „My jsme se sešli, protože tyto soboty máme lidi, ale třeba minulou byli všichni v práci a za týden by to bylo také špatné“. No nic, převaha je na straně domácích, ale jdu do toho s tím, že budeme bojovat!!! Ale jsem asi jedním z mála, neboť hned první partie mě rozčílí. Marian černými po 47 minutách nabídne remízu a já se v duchu vztekám....Kdo asi nahradí tu převahu soupeře na zadních deskách? Marian svým gestem řekl: „Já nic, já muzikant a dělejte si se zápasem, co chcete!“ Soupeř pan Vahala dělá 2 minuty drahoty, ale remízu přijme. Je 10.49 hodin, stav je 0,5 ku 0,5 a Týn se přibližuje vítězství i touto remízou. Ani ne za hodinu končí další partie. Domáci Král rozehrál bílými vídeňskou, Ruda Medek však partii rozehrál skvěle a když bílý nabídl v 11.43 remízu, tak černý ji ve zcela vyrovnané pozici 6 p + věž ihned přijímá. Stav 1 ku 1. V pravé poledne začnou zvonit zvony a zvoní nejen jako ukazatel času, ale i na oslavu úspěchu Týna. Pavel Ducho totiž rozehrál bídne obranu Benoni, střelec f6 mu sebral se šachem jezdec c3, který držel střelce b5. Po vzetí střelce na c3 černý zkonzumuje dámou Sb5 a není co řešit....Pavel se sice snaží a možná začne hrát i lépe, ale nestačí to! Je 12.05 a stav je 2-1 pro domácí. Zdá se, že Pavlův bídny výkon napraví Petr Nevoral na 8. desce. Petr získal proti panu Strouhalovi 2 čisté spojené pěšce g+h a maširuje s nimi do dámy. Každý i ten největší pesimista počítá s výhrou. Jenže Petr ztratí na opačné straně pěšce a má málo času. Místo toho, aby udělal 2 rychlé tahy a pak partii dotáhl k výhře, tak dá partii za remízu. Jsem na mokrý hadr na hlavu....To snad ani není možné, potřebujeme bod jako sůl a Petr si počíná jako Marian. Na zpáteční cestě jsem mu řekl: „Petře, takto jasně vyhranou partii už možná nikdy mít nebudeš!“ Takže Týn s přispěním všech svatých či spíše toho alibismu nebo zbabělosti vede 2,5 ku 1,5. Tím naše akcie silně poklesly, ale ještě není nic ztraceno! Jako další končí Martin. Ten sice nepřišel na bílém koni, ale Octavií a tak mu všichni gratulujeme k svátku. Nějak se nám kluk zakulatil, asi mu prospělo, že povýšil z mistra na vedoucího české linky. Úvod má stejný jako v Bechyni – pozve soupeře pana Balouna do Anglie, ten však Martina zavede do Holandska a odskočí si do Leningradu! Tak tedy leningradská varianta holandské hry. Když přijdu poprvé k partii, tak je Martin bez pěšce a2, leningradský střelec vládne dlouhé diagonále a Martinův jezdec se zmítá po polích Je1 – Jc2 – Je3, aby se zde usadil před pěšcem e2. Nevidím to dobře....Jenže se něco muselo stát, protože podle Mariana stál Martin najednou na výhru, ale nesměl měnit dámy, což se ale samozřejmě stalo.....Opět Marian: „Kdyby neměnil dámy, tak by vyhrál. Ale on viděl bubáky, kteří tam žádní nebyly!“ Já k partii přicházím ještě jednou, když Martin konzumuje na jezdcem pěšce e7 a má proti 2 věžím soupeře věž, střelce a jezdec. Pravda je, že černý měl nějakého pěšce navíc, ale stejně se mi to jeví vyhrané! Jenže ve 13.42 hodin vidím, že Martin dohrál a ptám se jak – „Remíza?“ A Martin přikývne.... Stav 3-2 pro domácí. Jako další končí Petr Hostaša. Toho již krátce po začátku partie odepsal Martin se slovy: „Ducho prohraje a Machálek porazí Hostašu!“ Jenže světe div se, Petr po pochybném zahájení 1. e4 e5 2. Jf3 Jc6 3. d4 d6?! – Petře, takto se skotská nehraje – s mnohem silnějším hráčem, bojuje srdnatě o remízu. Je zmáčkнутý na posledních 2 řadách, ale pořád se drží. Marian tvrdí, že Machálek mohl 2x prorazit, ale promáchl a Petr nakonec remízu vybojoval....Zde je remíza jediným opravdovým úspěchem v zápase! Prohráváme 3,5 ku 2,5. Předposlední končí Karel David. Karel chtěl vyhrát, bojoval, ale nevyšlo to! V královské indické se na něj bílý Zdeněk Straka vyřítit pěšcem g4, ale Karel neztratil duchapřítomnost a

kontroval tahem f5, aby nebyl na královském křídle zardoušen. Následně zablokoval i dvojici bílých pěšců g+h a za zdmi pěšcové hradby na sebe pokukovali monarchové. Ještě došlo k drobné šarvátce na dámském křídle, která však nebyla pro bílého monarchu nebezpečná. Partie i přes snahu Karla skončila remízou. Stav 4-3. No a poslední šanci v zápase je partie kapitána. Ten hraje bílými královskou indickou proti černé sicilské obraně pana Valtra Filipa. Pozice je stále nejasná, černý nakonec získá pěšce a2, ale dostává se do časové tísně, kterou zanedlouho pocítí i kapitán. Hop nebo trop – není už prostor kam couvat, neboť jedině výhra může zachránit aspoň remízu v zápase. Kapitán se díky předchozím zahozeným partiím musí tlačit dopředu i když je to obrovské riziko. Po tahu 31. Vxf7 vůdce černých prohlásil, že už se cítil poražen. Ale nebylo tomu tak! Nakonec kapitán přecení svou pozici a opustí 2. řadu tahem 38. Dh5, místo toho, aby předvedl zajímavý manévr 38. Sd5+ s dalším 39. Se6 a černý by měl o čem přemýšlet. Jenže tah dámou vpustí na 2. řadu černou věž. Následně kapitána postihne šachová slepota, když přehlédne, že šach na h2 je smrtelný a ihned vzdává. Partie je uvedena níže. Je konec!!! Prohráváme 5-3. A přitom přidejte k našemu výsledku 3 poloviny – Petr, Martin a kapitán – a stejné tři poloviny odečtete Týnu....Na závěr mohu říci jedině – abych řešil problémy se sestavou, nikdo se neradil o taktice v průběhu zápasu a osobní zájmy byly upřednostňovány nad zájmem družstva na to nemám náladu. Každá partie se musí hrát na maximum, prostě se musí odmakat! Pokud tomu tak není, tak je potom pro mě osobně zbytečné dělat kapitána. Proto je sezona 2017 - 2018 mojí poslední v této funkci. Tuto sezonu ještě udělám pro družstvo maximum, ale v další už se musí najít někdo jiný! Vedou mě k tomu i časové možnosti, kdy často hraji na krev a zlé pohledy v mém okolí. No nic, život je změna!!! Ale zase na druhou stranu po sloučení s družstvem Olympia České Budějovice bude k dispozici více hráčů a ti mohou pomoci při problémech s vytvářením soupisky na zápas. Příště, tj. za 3 týdny 2.12.2017 hrajeme doma proti týmu Šachklub Tábor a bude to jistě pořádná bitva!!! Možná by stálo za to odehrát to u Jardy Odehnala – nebyly by problémy s klubovnou a většina lidí to má blíž – kromě Pepíka Petřů a Rudy Nováka. No zvažte to – je to nápad. Všechny zdravím, Honza M.

[Event "2.JČD"]  
[Site "Týn nad Vltavou"]  
[Date "2017.11.11"]  
[Round "3"]  
[White "Mošnička Jan"]  
[Black "Valtr Filip"]  
[Result "0-1"]  
[WhiteElo "1807"]  
[BlackElo "1817"]

1. e4 c5 2. Jf3 e6 3. d3 d5 4. Jbd2 Jc6 5. g3 Jf6 6. Sg2 Se7 7. 0-0 0-0 8. Kh1 Dc7 9. Jg1 dxe4  
10. Jxe4 e5 11. Jxf6 Sxf6 12. Je2 Sg4 13. f3 Se6 14. Jc3 Vad8 15. De2 h6 16. Se3 Jd4 17. Df2  
b6 18. Vae1 Jf5 19. Sc1 c4 20. Vd1 Se7 21. Se3 Sb4 22. Je4 cxd3 23. cxd3 Sxa2 24. f4 Jxe3  
25. Dxe3 exf4 26. Vxf4 Se7 27. Vdf1 Sd5 28. Df2 a5 29. g4 Sxe4 30. Sxe4 De5 31. Vxf7 Sd6  
32. Vf5 Vxf5 33. gxf5 Vc8 34. Dg2 Df6 35. Vg1 Se5 36. b3 Vc7 37. De2 Vc8 38. Dh5 Kf8  
39. h3 Vc2 40. Vg6 De7 41. Ve6?? Vh2+ 0-1